

до кога-то порастахъ и напгкнхъ; въ това врѣмя ако не имъ ся лъсти, тый останахъ слабы и мжно ся завзимать отпослѣ. Колко-то за това наши-ти селяне има да ся дѣлать много, зачто-то мыслятъ, че на млада-ты добытче-та, кои-то еще не принасятъ облагж, не трѣбувало толкова лъстеніе, та и не хажъ за тѣхъ.

*На млада добытчета трѣбува да ся дава не само животнж храна, нъ еще и плодоноснж храна, зачто-то тѣмъ трѣбува не само да си удръжатъ живота, а еще и да си правять отъ нежкости, мясо, лой и пр. Въ първо-то си врѣмя млада-ты добытчета най-много и най-брзо растахъ и си распуцать снагж-тж, за това въ това врѣмя и трѣбува да имъ ся дава харна храна и да имъ ся лъсти, какво-то да ся не въспре распуцаніе-то на снагж-тж имъ.*

Ако нѣкой си ся е вридилъ да пусти на женско-то си добытче мжжско отъ по-харенъ сой, трѣбува да си има на умъ, че добры-ты свойства отъ родители-ты оведнажъ не минувать на младо-то, а минува само една наклоность камъ добры свойства, а пакъ тая наклоность може да ся подвигне само съ добро лъстеніе.

Естественна-та храна е най-харна, за това и на младо добытче най-добрѣ поноси майчино-то му млѣко, а по това и трѣбува добытчета, кои-то щжъ ся оставять за завѣдж, да бозажъ повече отъ оныя, кои-то сж за друго наречени. Така ждребе, кое-то ще ся остави за завѣдж, трѣбува да бозае най-малко 5 мѣсяца, теле 4 мѣсяца, ягне 3 мѣсяца, а прасе отъ 4 до 6 седмицы.

Въ това врѣмя доклѣ бозае младо-то трѣбува да ся дава на майкж-тж повече и по-харна храна.

Кога-то ще ся отбіе теле не бива оведнажъ да му ся даде суха храна, а малко-по-малко да ся приучи на сухо сѣно, кое-то е най-харна храна за теле-то: отбито теле оведнажъ не бива да ся храни съ зеленж хранж. Кога-то ще ся отбіе, трѣбува да ся отбіе най-напрѣдъ отъ еднж нѣнкж, послѣ отъ другж, и откакъ побозае нѣколко дни само отъ еднж нѣнкж тогава да ся отбіе и отъ неж. Така то малко-по-малко ще ся приучи на сухо сѣно и нѣма и да му ся познае, че е отбито, особено ако му ся дава и вода отъ варенъ ячемькъ, размѣсенъ съ малко млѣко.

Телицы-ты доклѣ сж млада добрѣ е да ся хранять съ